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spravnych odpovédi, tim vétsi obtiznost. Podle tohoto méritka pokryvd vsech 42 otazek na
feSeni problém{ zarazenych do PISA 2012 Sirokou $kalu obtiznosti.

Naopak relativni zdatnost Zak( v testu Ize odhadnout podle poméru spravné zodpovézenych
testovych otdzek. Uspédnost Zak(l v testu mdze byt zndzornéna na stejné stupnici, kterd méfi
obtiznost otazek.

Odhady uspésnosti zakl odrazeji ty otdzky, které by Zaci podle ocekavani méli Uspésné
zvladnout. To znamen3, Ze z4ci pravdépodobné budou schopni Uspésné zodpovédét otdzky na
nemusi byt pravidlem.2 Naopak je nepravdépodobné, Ze budou schopni zodpovédét otazky na
vys$Si Urovni obtiznosti, nez odpovida jejich pozici na Skale. Opét plati, Ze to nemusi byt
pravidlem. Obrazek V.2.1 ilustruje, jak tento pravdépodobnostni model funguje.

Cim vy3e se vykon Zaka nachazi nad danou otazkou na $kale schopnosti, tim pravdépodobnéji
74k Uspé3né zodpovi tuto a podobné obtiiné otazky. Cim nize pod danou otdzkou se vykon

zaka nachdzi, tim nizsi je pravdépodobnost, Ze zak dokaZe Uspésné zodpovédét tuto a podobné
obtizné otazky.

Obrazek V.2.1 Vztah mezi otazkami a vysledkem Zaka na Skale

Skala reseni probléma
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Pozice Zakovy schopnosti na této skale je stanovena ve vztahu ke konkrétni skupiné otazek
zahrnutych do Setreni, ale stejné jako vzorek Zak(, ktefi se ucastnili Setfeni PISA 2012,
zastupuje vSechny patnactileté v zac¢astnénych zemich a ekonomickych celcich, tak jednotlivé
otazky pouzité v Setfeni jsou vybirany tak, aby jejich feSeni vystihovalo definici schopnosti fesit
problémy.

Jak se v PISA 2012 definuji Urovné schopnosti resit problémy

PISA 2012 poskytuje ucelenou $kalu schopnosti fesit problémy, kterd vychazi ze vSech otazek
v $etfeni. Skdla schopnosti Fesit problémy byla sestavena tak, aby prdmérny skér €lenskych
stat OECD byl 500 s tim, Ze priblizné dvé tretiny Zak( ze zemi OECD ziskaly skor mezi 400
a 600 bodu.2 Pro lepsi interpretaci toho, co vysledek 7aki znamend konkrétné, je skala
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